



ÎNVIEREA DOMNULUI

Foaie duminicală a parohiei “Învierea Domnului”, cartierul Dacia, Iași

Duhul Sfânt deschide comoara tainelor



Sf. Simeon
Noul Teolog,
icoană

Vezi un cufăr mic, încuiat și bine asigurat din toate părțile și care — pe cât presupui după greutatea și frumusețea lui exterioară sau poate crezi aceasta auzind de la alții — are înăuntrul lui o comoară; cufăr pe care-l iei și pleci în grabă: ce folos vei avea, spune-mi, dacă-1 vei purta pururea pecetluit și încuiat și nu-1 vei deschide? Nu vei vedea niciodată, fiind încă în viață, comoara din el, nu vei vedea scânteierea pietrelor prețioase din el, strălucirea mărgăritarelor, sclipirea scânteietoare a aurului. Ce folos vei avea dacă nu te vei învrednici să iei chiar numai puțin din ele și să-ți cumperi ceva hrană și îmbrăcăminte, ci porți numai, cum spuneam, cu totul pecetluit și neatins cufărul cel plin cu o comoară atât de mare și scumpă, iar tu însuși ești istovit de foame, sete și golătate? Negreșit nici unul.

Aceste lucruri primește-mi-le, frate, și despre cele duhovnicești, înțelege-mi deci aici drept „cufăr” Evanghelia lui Hristos și celelalte Scripturi dumnezeiești care au încuiată și pecetluită în ele viața cea veșnică și,

împreună cu ele, bunurile cele veșnice aflate în ea, bunuri negrăite și nevăzute cu ochii sensibili, potrivit glăsurii Domnului: „Cercetați Scripturile, pentru că în ele e viața cea veșnică” . Iar „omul” care ia cufărul socotește că este cel ce a învățat pe de rost toate Scripturile și le poartă pururea în gura lui; le poartă deci în memoria sufletului lui ca într-un cufăr având drept „pietre prețioase” poruncile lui Dumnezeu întru care este viața veșnică — căci cuvintele lui Hristos sunt lumină și viață, precum însuși zice: „Cel ce nu ascultă de Fiul nu va vedea viața” — iar împreună cu poruncile având ca niște „mărgăritare” virtuțile.

Căci din porunci se nasc virtuțile, iar din acestea descoperirea tainelor celor ascunse și acoperite în literă. Fiindcă prin plinirea poruncilor se face lucrarea virtuților, iar prin făptuirea virtuților se face plinirea poruncilor, și așa prin acestea ni se deschide ușa cunoștinței, sau, mai degrabă, nu prin acestea, ci prin Cel ce a zis: „Cel ce Mă iubește pe Mine, va păzi poruncile Mele, și Tatăl Meu Îl va iubi pe El și Eu Mă voi arăta Lui”. Deci, atunci când va locui și va umbla Dumnezeu în noi și ni Se va arăta pe Sine însuși nouă în chip simțit, atunci vom vedea în chip conștient și cele